
Čeprav se je vzdignil povsod, kjer se vino prideluje 
in kjer se zavživa, velik vihar nevolje, ko je finančni mi

nister v poslanski zbornici dne 29. oktobra 1909. naznanil, 
da namerava vpeljati splošen davek na vino, vendar si je 
upal pretekli teden položiti na mizo poslanske zbornice 
načrt splošnega davka na vino. 

Naši poslanci so že od vsega početka zavzeli odločno 
stališče proti novemu davku ter skoraj sejo za sejo vlagali 
proteste in jih tudi z besedami podpirali. Ves Slovenski 
klub, v katerem se nahajajo poslanci Slovenske kmečke 
zveze in Vseslovenske ljudske stranke, se bo boril proti 
novemu davku, in je to stališče naznanil dr. Korošec na 
velikem shodu avstrijskih vinogradnikov dne 6. marca na 
Dunaju. V domovini pa bodo stranke, koje imajo svoje 
zastopnike v državni zbornici, to borbo z vso močjo in 
vstrajnostjo spremljale. 

Hud udarec bi bil za vse vinogradništvo splošen 
vinski davek. Vsled različnih trsnih bolezni in vsled 
ogromne množine pridelka v ?:>dnjih dveh letih se bojuje 
vinogradništvo za svoj obstanek. L. 1906. je bilo v Avstriji 
247.226 ha vinogradov, od teh jih je bilo 166 549 ha 
okuženih. Prenovljenih je bilo samo 31.000 ha, torej 
komaj 20%. L. 1907. se je pridelalo v Avstriji 4,250.000 hI. 
vina, 1. 1908. pa 8 milijonov hI., in zadnje leto množina 
pridelanega vina gotovo ni bila manjša. Namesto da bi 
vlada podpirala prenovljenja vinogradov in bi skrbela za 
prodajo vina, pa prinese sedaj načrt, s katerim hoče vpe

ljati splošen davek na vino in sadjevec. 
§ 1 vladnega načrta za vinski davek se glasi: »Vino, 

vinski mošt, vinska brozga, sadjevec, sadni mošt, ki se 
uporabljajo v ozemlju, po tem zakonu določenem (izvzeta 
je namreč od novega davka Dalmacija in takozvad zaprti 
kraji, ki imajo užitninsko črto), so podvrženi užitninskemn 
davku (vinskemu davku) v visokosti 4 K za hektoliter vina, 

Davek na vino. 

3 K 60 vin. za hektoliter vinskega mošta, 3 K za hektoliter 
vinske brozge in 1 K za hektoliter sadjevca in vinskega 
mošta". 

Zelo obtežilne so določbe vladnega načrta glede nad

zorovanja, ki bi nastopilo za naše vinogradnike vsled no

vega davka. Ves pridelek, ki je podvržen obdačenju, se 
mora najmanj v 3 dneh naznaniti nadzorovalnim uradnikom. 
Kdor kapi vino, mora to v 24 urah naznaniti uradnikom. 

Prosti davka so: vino (mošt, brozga, sadjevec, sadni 
mošt), ki se uporabi doma za domačo družino in delavce; 
vino iz zaprtih krajev, kjer 88 je že plačala užitnina; vino 
za pridelovanje jesiha in žganja, potem vinske poakušnje 
in vino, ki se vzame za lastno uporabo na potovanje. 

Jasno je, da bi novi davek, ako postane zakon, neiz

merno škodil trgovini z vinom, ker bi jo obtežil z davkom 
in sitnim javljanjem, katero se mora zvršiti nasproti nad

zorovalnim uradnikom. Zato je pa tudi umevno, da so se 
vinogradniki eele Avstrije vzdignili kot en mož proti name

ravanemu udarcu, ki ga jim misli finančni minister zadati. 
Zopet opozarjamo, da one občine in društva, ki še 

niso podpisale peticij proti vinskemu davku, kakoršne jim 
je vposlala Slov. kmečka zveza, to v najkrajšem store ter 
jih izročijo po pošti svojim poslancem. 


